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léVsi-

..... Nyugodnak fik, a hős fiák 
Dúló csatok ultin.«

Nyugosznak és siri álmuk feleli egy 
egész nemzetnek bus kegyelete viraszt.

Negyvenhat éve már, hogy a ma­
gyar nemzet leghívebb fiai közül az a 
tizenhárom vértanú az aradi Golgothán 
bakó kezétől vérzett el.

A hősöknek, a kik száz csatán, ezer 
veszély közt néztek megannyiszor farkassze­
met a halállal, nem jutott osztályrészül 
az a megérdemlett szerencse, hogy a csa 
tatéren, mint vitéz katonákhoz illik, hősi 
halált halhassanak, hanem mint az aljas

vetkeztethetünk vissza a-ható, a 
tő okokra.

Október hatodikénak rettenetes em 
lékezetü tragoediáját is a ható okok 
egész tömege idézte elé.

És a mi az egész történetben a 
legszomorubb, a legfájdalmasabb ; a mi 
ma, csaknem félszázi ddal a nagy kataszt- 
ropba lezajlása után is, mint eleven seb 
lüktet nemzetünk szivén: az az a gyá­
szos bizonyosság és kínzó Öntudat, hogy 
a nemzet legjogosabb küzdelmének elbu­
kását első sorban és legnagyobb mér­
tékben nem külső tényezők, hanem bel­
ső, saját jellemünkben s faji sajátságunk­
ban gyökerező okok idézték elé.

A halhatatlanság utján dicsőségesen 
haladt előre a semmiségből elővará­
zsolt vitéz hadsereg. Győzelemről-győze-

gezte ki őket szégyenletes, megbélyegző 
halállal.

De az ő halálok szégyenletes, meg­
bélyegző nem ő rájok magokra nézve 
volt, hanem csak arra a zsarnoki hala 
lomra, a mely egy nemzet leghívebb, leg 
jobb, legnemesebb fiait azért, mer 
szülő hazájuk iránt való legszentebb, leg- 
felemelőbb kötelességüket mindvégig hí­
ven teljesítették s hazájuk, nemzetük 
lángoló szeretelében utolsó 
meg nem tántorodlak, nem 
bakó szennyes kezébe adni.

Szomorú idők azok, a melyeknek 
képe e sorok Írása közben lelkünk előtt 
megjelen.

A félvilágot bámulatba ejtett vitéz 
hadsereg, a melynek páratlanul fényes

gonosztevőket szokták, ^ bakó keze vé- ,emre] diadalrÓl-diadalra vitte tovább a
független Magyarország szent ügyét. És 
inig a vezetésben lelkiismeretes és tiszta 
honszerelem, önzetlen áldozatkészség volt 
az egyetlen indíték : meg nem állhatott 
a honvédek hős fegyverei előtt a sok­
szorosan túlnyomó erejű ellenség.

De a magyarnak ősi balvégzete : a 
visszavonás és egyenetlenség most is, 
mint a múltban már annyiszor, egy óriás 
temetővé változtatta hazánknak bérczeit, 
völgyeit és rónaságait; óriás temetővé, 
a melyben a legboldogabbak azok vol­
tak, a kik örök álmukat aludták már, 
mert a kikre a temetkezés bús tiszte 
szorult: azoknak az élete száz halálnál 
siralmasabb volt.

És itt, ezekre a dolgokra nézve kell 
a magyar nemzetnek, ha le nem akar

lehelletükig 
átalottu a

fegyvertényei megszerezték az eddig alig | örökre tűnni az élő s külön névvel biró
ismert, vagy helyesebben mondva, már 
csaknem teljesen elfelejtett magyar nem­
zetnek az egész müveit vilég csodáló ro- 
konszenvét; az a vitéz hadsereg, mely 
addigelé ütközetből-ütközetbe, diadalról- 
diadalra vitte a nemzeti dicsőség, a füg­
getlen Magyarország háromszinü lobogó­
ját : ez a hadsereg összetörve, szétzüllve, 
megsemmisülve olt bevert az ellenséges 
győzők, a gazok segítségére betört gaz 
segítők lábainál.

A régi dicsőség eltűnt az éji ho­
mályban, a mely a fényes diadaloknak 
— ah olyan korán ködbe foszlott má­
mora után ónsulylyal nehezült a nemzet 
lelkére.

Bizony! szomorú idők azok, a me­
lyeknek képe e sorok Írásba közben lel­
künk előtt megjelen !

De a mennyire szomorú, éppen any- 
nyira tanulságos is október hatodikának 
tragikus története.

nemzetek színpadáról, minél előbb :< a 
legszigorúbb mértékben levonni a tör­
ténelemnek nemzetek okulására milliók 
vérével megirt nagy tanulságait.

A magyar nemzet bukását, örök 
szent jogainak eltiprását, megcsonkítását 
külső erőszak, akármekkora hadi erőre 
támaszkodott is, e g y magában soha 
nem volt képes még eszközölni. A inig 
a nemzet összetartott, a inig ugyanazon 
szent eszmék és szent czélok égi tüze 
hevité s olvasztá egybe sziveiket: a po­
kol kapui sem voltak képesek rajtuk dia­
dalt venni.

Csak a mikor a külső ellenség át- 
kos cselvetéseinek, bujtogatásainak sike­
rült megzavarni nemzetünk szivében a 
csodatevő egyetértést; amikor az egyéni 
hiúság, a szereplőknek úgy vélt magán 
sérelmei, a kielégítésre nem talált nagy- 
ravágyás és a többi rut emberi ösztön 
vált a cselekvés indító erejévé : csak

Okozat — ok nélkül nem képzel-ä akkor birt meg a külső ellenség a ma- 
hető, s a hol eredményt látunk magunk gyár nemzettel.
előtt, ott mindig bátran és biztosan kö I A magyar nemzetnek ez a légi i-

Lapnnlt mai izáma 12 oldalra terjed.

y hasábos petit sorért & kr Nagyobb terjedelmű s többszöri 
ütések alku szerint jutányos áron tvétetnek fel. Bélyeg dij rnin- 

) den kUlön beigtatásért 80 kr.

csőségesebb korszaka, az 1848—9-iki 
szabadságharcz is a nemzet fiainak szi­
véből fakadt végzetes bűnök átkos fer­
tőjébe veszett bele. Diában indult volna 
hazánkra az orosz hadsereg özönvize, 
honszerelmünk égig érő bérezel vissza­
tartották volna azt örökre, ha közülünk 
nem akadt volna gazáruló, a ki saját 
szülőhazájának, s önnön testvéreinek leg­
szentebb érdekeit lábbal tiporva: a ha­
zát szolgaságba, a nemzetnek legjobbjait 
pedig részint a bakó kezébe, részint a 
börtönök sorvasztó tömlöczeibe juttatta, 
vagy hontalanul való keserves bujdosásra 
kényszeritette.

Csak a hazaárulás, a szüle gyilkosság­
nak ez a legrettenetesebb bűne, volt ké­
pes megtörni a magyar nemzet bámulatos 
erejét.

Az zflllesztette szét a világ legvité­
zebb hadseregét; az alázta meg a legdicső­
ségesebb lobogót; az zúdította nemzetünk 
millióira a legfájóbb keservek holttenge­
rét ; az ásta meg a nemzet számára a hi­
deg sirt ; az szolgáltatta ki hazánk örök 
átkos ellenségeinek állami önállóságunk 
biztosítékait, s annak folytán sinlődünk 
még ma is ebben a félig élet-félig hafál- 
szerü állapotunkban.

A nemzet fátyolt vetett már e szó­
rnom napok gyászos emlékeire. De csak 
fátyolt és nem valami durva, átláthatlan 
sötét takarót: Ezt a fátyolt meg-megleb- 
benteni s egy-egy pillanatra tanulság 
okáért nemzetünknak lelki szemei elé 
tárni legbusabb temetkezésünknek ezt 
a megrázó képet : hivatásunkból folyó 
szent kötelességünknek ismerjük.

A magyar nemzet — legnagyobb 
fájdalmunkra — újra kezd megfeledkezni 
a történelem intelmeiről. Az egyenetlen­
ség, a visszavonás újra oly ijjesztő mér­
tékben kezd felburjánozni közéletünk­
ben, hogy nemzetünk boldogságáért él- 
ni-halni kész szivünket méltó aggodalom 
szállja meg nem egyszer.

Pedig ha valaha— most van erőre 
s egyetértésre szükségünk, a mikor ál­
lami létünk uj ezredévének küszöbén 
állunk és kötelességünk lerakni a legszi­
lárdabb alapot, a melyre az utánunk 
következő nemzedékek építhessenek.

Legyen azért a mai nap bus emlé­
ke is hathatós intelem számunkra, hogy 
egymás iránt is kímélő szeretettel, de 
mindenek fölött hazánk iránt való tiszta 
honszerelemmel végezzük minden mun­
kánkat, szőjjük minden tervünket, s ah­
hoz szabjuk minden egyéni törekvésünket.

Az állam boldogsága az egyes hon­
polgárok jóravalóságán épül föl.

Suprema lex : salus reipublicae.
Dr. Nagy Zsigmontl
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Az 1894 állami zárszámadás Az
álUmi ‘zámvevöazéknek részletes jelenlését 
a- országgyűléshez az 1894-ik. ál hun háztartás­
ul Rakovszky István, az állami számvevőszék 
el öke egy bevezető jelentéssel nyitja meg,

srsÄTrÄSMB
Esr’í1* sa a-
kelthet a kővetkező passzus:

A számviteli törvény, melynek létesítését 
az 1870. XVIII. és 1880. évi LXV1. törvény 
czikkek rendelik, a melynek J*T“lat" “ 
állami számvevőszék 1878-ban, majd 1881- 
ben s legújabban 1894. évi február havában
a miniszter-tanácsnak átküldötte, m.ndedd.g
nemUgyantgynlhangzik a következő passzus is. 

Kakovszky őszinte hangja nem minden­
kit fog kellemesen meglepni. Azt mondja
ugyanis ‘°ve^ö|égnél lapa8Ztalt eltérő eljárás 

s az egyes minisztériumok és az állami 
számvevőszék között felmerült vélemény ku- 
lömbségek megszüntetése végett a tnm ^ter 
tanácshoz intézett átiratomra mindeddig vá­
lasz nem érkezett s Így nem vagyok abban 
a helyzetben, hogy e kérdés mikénti mego 
dásáról a törvényhozásnak jelentést le-

Nincs elintézve . . válasz nem érkezett,
ez a refrain kissé különös.

PttepökválasstáB A Karsay Sándor 
lemondásával megürült győri evangélikus püs­
pöki állásra ma volt a választás Répczelakon 
Hadó Kálmán egyházmegyei főgondnoknál. 
(iyurálz pápai esjieres 146, Nándor
a soproni Iheologia igazgatója 188, Knnd es 
neres 14 szavazatot kapott. A többi jelöltre 
összesen 12 szavazat esett. Minthogy i’.Y ®b- 
szolut többséget senki sem kapott, Uyurátz é. 
Poszvék közt uj választás lesz.

Jogi változások.
Debreceem, okt. 5.

Hazánk jogfejlődésében az uj egyházpoli­
tikai törvények kétségtelenül nagy haladást 
jelentenek, a mi azonban stimm esetre sem 
tudható be a Hánlfy kormánynak, sem pedig a 
szabadelvű pártnak, hanem ez részbeni diadala 
a függetlenségi párt ama magasztos elveinek, 
melyek 1848. óta egész az utóbbi évekig stag 
náltak.

Azonban eme modern intézmények, me­
lyek a függetlenségi párt bosszú, huszonnyolcz 
esztendős küzdelmeinek gyümölcséi képezik, a 
gyakorlati életben Mnég sok változáson fognak 
keresztül menni, mig a nép hozza tud illesz 
kodni az uj törvények keretéhez.

Állam jogintézményeinknek egész soro­
zata hatályát vesztette az uj törvények életbe­
lépésekor, hogy helyet adjon a J08««enlö*®g
magasztos elveiből kiinduló s politikai éle­
tünkhöz inkább méltó jogintézményeinknek, 
melyek egy szebb kor hajnalát jelentik a ha­
ladó, ifjú Magyarországnak az állami egység s 
áll'ami függetlenség felé.

Az állami, házassági jogról, az anya­
könyvekről es a gyermekek vallásáról szóló 
törvények a régieknek egész sorozatát szünle- 
I 1 ki 111 8 ki

Ugyanis hatályából kilépett a kánon jog 
a tridenti zsinat összes szabványaival együtt, 
az unitárius külön családjog, az erdélyi 
protestáns különjog, a jozefmi patens, a görög 
k, leli külön családjog, az izraelita házasságo­
kat szabályozó 1868 évi patens, a régi 1828. 
anyakönyvi törvények, valamint az azok kap­
csán kiadott rendeletek.

Hatályukat vesztik nemkülönben az 
1868 évi 53 törvényczikknek a gyermekek 
vallásáról szóló sok viszályt okozott paragra­
fusai is, a melyek helyébe a szülők szabad 
elhatározása lép.

Kz a mi vallásunk legszebb diadala a 
rideg retrográd ullramoután katholíkus világ 
dogmáival s a házasfeleket lekötelező reverzá- 
iistával szemben, melyekkel azoknak szabad 
elhatározását és lelkiismereti szabadságuk gya­
korlását megakadályozták.

A régi, hatályukat vesztett jogintézmé­
nyek helyet két kódex és egy törvény-pótlék 
foglalja el. Ezek könnyebben érthetők, jobban 
kezelhetők is, s végleg rendezni fogják az ed­
di sok külön- és magánjogot.

Ha ugyan még egy ideig többféle nehéz­
ségek fognak (elmerülni a végrehajtás korul, 
azok bizonyára nem hátráltatják az egyes vi­
tára, vagy nézeteltérésekre okot adó esetek 
jogügyi menetét

Valószínűleg csak az október elseje előtt 
beado't válókeresetek elintézésénél akad még 
egynéhány vitás jogügy, melyek esetleg okoz­
hatnak bonyodalmat, vagy félreértést a jogász 
korok véleményéi szerint, azonban a törvények 
menetét nem fogják gálolni 1

Annyi azonban all, hogy még min­
dig nem tudjuk, hogy a régi, vagy az uj tör­
vények fogják-e eldönteni a folyamatban levő 
válóperek sorsát’

Valószínűleg egy kúriai döntvény fogja 
szabályozni eme kétes lefolyású válópereket.

A debreczeni kir. tábla már is viasza- 
küldte a kir. törvényszéknek a le nem bo­
nyolított válókereseteket, azon utasítást adván 
a törvényszéknek, hogy azokat az uj törvények 
szerint, tárgyalja újra, s azok értelmében hoz­
zon Ítéletet. ,,

Az uj törvények értelmében nehezebb 
lett az elválás, mivel az engesztelhetetlen gyü- 
lölett a mostani törvény szerint nem képez
válási okot. „ , . .

Az is sok vitára fog még alkalmat szol­
gáltatni, hogy az ekként fe'merült perköltség 
többletét ki fogja fizetni.

Mindkét váló fél meg fogja tagadni a fi­
zetést azon egyszerű oknál fogva, hogy nem 
ők az okai annak, hogy a második, vagy har­
madik fórum visszautasitolta válókeresetüket 
az első bírósághoz uj Ítélet hozatalra, hanem 
az ujonan életbeléptetelt házasság jogi tör­
vények.

Mindezek azonban nagyon könnyen elke­
rülhetők volnának azáltal,hogy az igazságügyimi- 
niszter rendeleti utón üdvös intézkedést, lép­
tetne éleibe, melyek kellőképpen szabályoznák a 
vitás válópörök perköltség! töbletét.

Vagy ha a dolgot miniszteri rendelettel 
szabályozni nem lehetne, akkor a kúria hoz­
zon erre vonatkozólag döntvényt, mely a jogász 
köröket úgy, mint a nagyközönséget is kielé­
gítené ..

Est méltán elvárhatja a nemzet a tör­
vény végrehajtóitól, s mi is elvárjuk!

Rostkowicz Arthur.

Elköltöztek.

A „MWItöN“ TAItaA.IV. 

Az aradi Golgotha.
Okt. 6. —

Hullj le véres fátyol s mutasd meg a képet, 
Melynél gyászosabbat a magyar történet 
Nem irt fel lapjára !
Lássuk a hősöket, a kik a csatákban 
Legelői jártának s most is büszkén, bátran 
Mennek — Golgothára !

Szabadságért vonták ki a fényes kardot, 
Szabadságért vívlak dicső véres barezot 
S most — lánczot csorgatnék !
Nem, nem az ellenség lette rabbá őket,
A gaz Judás adta által a dicsőket 
A zsarnok ellennek !

Elítélte őket i üt bitó-halálra 
Ilayniiu, Cai alfa mélló unokája,
Mert midőn poklokra szállt Caraffa lelke 
S ott a legundokabb boszorkányt meglelte : 
Krigyet kötött vele s tőlük származónak 
Vérengző hűbéri e szegény hazának,
Mely még most is borzad a Haynau névre, 
Az álok tövisét hintvén emlékére !

Őszi köd felhője borong a iáj felett, 
Le-leseper a szél egy-két falevelet,

Haldokló félben van a dicső természet,
Megölte a nyarat a lassú enyészet ;
Nincs virág a tájon . . . nem dalol a madár.. 
Halál-csendben mereng a letarolt határ. . .
A halkan síró szél aszott füvet lenget. . .
De mi az ? Mi lárma veri fel a csendet ? !

Csikorog a kapu
Az aradi várnak kapuja . . . dob perdül, 
Trombiták rivalgnak . . . távoli tornyokban 
Hegg-harangszó csendül. . .
Imára ! Imára !
Hív » harang szava 1 Fül, buzgó imára !
De ki tudna mostan imádkozni, midőn 
E menetet látja ?

Villogó szörnyök közt
Kísérnek négy bőst a gyászos veszlő-helyre. 
Isten, hol villámod, mely hóhéraikat 
Szétzúzza, leverje ? !
Kies Ernő, D e s s e w f f y,
Lázár Vilmos s Seb vei dl állnak egymás

mellett,
Schveidl kezében tartja, melyen a Messiás 
Meghall, a keresztet. . .

Szemeikben látszik
Az üdvözülésnek mennyei szent lángja. . . 
Homlokukon fénylik a verlanuságnak 
Tövis koronája !
Hangzik az ítélet :j - .Uártütők ! Lázadók I Fölségsértők vagytok!

— Hangulat. —

Messze, messze Afrikában, a Nílus vidéke 
körül és Afrikában az arabok földjén vannak 
már a mi gólyáink.

Ott vannak a mi két hazával bitó ma­
daraink, de mégis vissza fognak jönni kike­
letre, mert nem ott, hanem itt van az 6 igazi 
hazájuk, otthonuk.

Mig nálunk a természet dermedtsége el­
fagyasztja a virágokat, hóval borítja be az 
erdők, mezők virányait, melyeken fagyot hozó, 
száraz szél rohan végig, addig távol tőlünk a 
forró égöv alatt vidáman csicseregnek a mi 

I madárkáink, s a viruló ágakon szerelmesen

Fegyverrel álltatok ellent hadainknak,
Most ezért meghaltok !

De kegyelem utján 
A biló-balállól ti megmenekedtek,
Helyette a lőpor s ólom vetend véget 
Ifjú élteteknek !
Töltsétek katonák I«
— A négy hős tábornok készül a halálra, 
Szemüket beköték . , . a gyilkoló golyót 
Várják térden állva. . .

Fegyverek dördülnek !. . .
A térdelők közül földre borul három.
Szívok vére piros gyöngy módjára ragyog 
A fonnyadt virágon . .
De Kiss Eruő még él I . . .
Iszonyat 1 ... a golyó csak vállat találta,
Ott vergődik — s csak az újra dördült fegyver 
Hozott halált rája 1

Az elvérzetteknek kilencz bajnok-társa 
He van még a várnak börtönébe zárva,
Ott ügyelnek némán s a midőn meghallják 
A lőfegyvereknek hangos ropogását :
Tudják, mit jelent ez ! S iinázni kezdenek, 
Majd az ima helyett átokra gerjednek ! 
lm nyílik az ajtó, de nem szabadságra, 
Hanem a halálra, csúf bitó-halárai

Elvezetik őket oda, hol a róna
Terén zordonan áll kilencz akasztófa. .
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csacsognak az ő hazájukról, honnan kiűzte 
őket a fel.sivitó északi szél.

Ott nem raknak fészket, nem költenek 
apró fiókákat, n nem köti őket oda a boldog 
säg édes emlékezete azokhoz a vidékekhez, 
hol a telet töltik. Itt van az ő kicsiny szivük 
melynek minden dobbanása a mi földünk­
ért van.

Mikor magasra felszéllanak, felénk te­
kintenek a kis szárnyasok, úgy szeret 
nének visszajönni hozzánk, hogy megtekintsék 
elhagyott földjüket.

Mintha hallanák már az ébredő termé­
szet szavát, mely haza hívja őket, az édes 
otthonukba-

A mily hamar eltávozlak, olyan 
hamar jönnek viasza, keresztül repülve 
a földközi-, vörös- s adriai tenger hullámai 
felett. Csuk egy kis pihenőt tartanak egy 
egy hajón, vagy egy kopár sziklaszigeten s az 
tán felkerekednek újra a levegőbe.

Mintha látnám már az első fecskéi, a 
mint megpihen az ereszen, mintha hallanám a 
fészket rakó csicsergését, kik már otthonukat 
készítik, mihelyt kipattan az egresfák zöld le­
vele s tnegzöldül a fűz bolyhos barkája.

Fenn a magasban, szinte látom már a 
kóválygó gólya-csapatot, a mint kifeszitett 
mozdulatlan szárnyakkal ereszkednek alá a 
zöldülő mezők pázsitjára

A »V« betűbe szálló darvak zúgását 
szinte hallani vélem, a mint szülőföldjüket 
üdvözlik.

Így térnek vissza csoportokra oszolva a 
tavasz hírnökei.

Így ... De még addig hosszú, keméíty 
tél dühöng s megfagyasztja a földet, s lióta- 
karóval borítja be a virágokat.

És egy verőlényes tavaszi napon végre 
visszatérnek a mi kedves szárnyasaink, kiket 
az enyészet hideg, szomorú képe egyszer in­
nen, hazájukból elüldözött messze-meesze . . .

A polgármester jubileuma.
Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester 

jubileumát rendező bizottság tegnap délután 
4 órakor gyűlést tartott a jogász s tisztviselői 
kör helyiségében, hol városunk legelőkelőbb 
férfiéi oly nagy számban gyülekeztek össze az 
ügy megbeszélésére, hogy az olvasótermet zsú­
folásig megtöltötték.

Márk Endre elnök a gyűlés megnyitása­
kor szólott a rendkívüli meleg érdeklődésről, 
melyet az ügy a város társadalmának minden 
rétegében keltett s hogy a polgármester iránti 
általános szeretet és tisztelet előreláthatólag 
olyan impozáns módon fog megnyilatkozni, a 
milyenhez hasonlót Debreczen város rég nem 
látott. A lelkész! karok, egyház községek, 
iskolák, társaságok, társulatok, egyletek, inté­
zetek, stb. sietnek nyilvánítani rokonszenvük 
és tiszteletük jelét a polgármester iránt, 20 
éves polgármesterségének jubileumán.

Az elnök előterjeszlette aztán az ünne­
pély programmját, mely Kiss Albert és dr.
K c 1 a János orsz. képviselők, J o ó István 
tiszántúli középisk. felügyelő, B o c z k ó Sá­
muel r. főkapitány, Kovács bajos tan. kép. 
igazgató, Harmath Gergely reálisk. tanár 
stb. hozzászólása után még intézkedést igénylő 
dolgokra bizottságok választattak.

Október hó 12-éu a jubileum napján dél­
előtt 10 órakor a városháza nagy termében 
gróf Oégenfeld József főispán elnöklete alatt 
rendkívüli díszközgyűlés tartatik, hol a tör­
vényhatóság és a virilistákon kívül körülijé­
től még 80—100-an, összesen 400-an jelenhet­
nek meg, tekintettel a hely »zük voltára. Itt a 
jubilánst a törvényhatóság nevében Joó István 
lógja üdvözölni ; utána a városi tisztikar ne­
vében Vértessy István v. főjegyző, végül a kö­
zönség nevében Márk Endre, mindegyik szónok 
átadván azok emlék-tárgyait, a kiknek nevében 
szólott. 11 órakor a már eddig is nagy szám 
mai, vidékről is jelentkezett küldöttségek, kö 
rülbelöl 20—26 a polgármester hivatali helyi­
ségében üdvözlik a jubilánst.

Ezeknek milyen sorrendben kiivetkezősé- 
gére és arra nézve, hogy a 10 órai disz köz­
gyűlésre a nagy teremben kiknek számara biz­
tosíttassák hely, egy bizottság választatott in­
tézkedni, a következő tagokkal : az elnök, Kör­
ner Adolf tanácsnok: Stahl Géza főmérnök, 
Horváth Gergely és jegyző. Az előbbi funkezi- 
óra kiegésziuetett a bizottság Joó István és 
Boczkó Sámuel bevonásával 7 laguvá. Az ugy- 
nazon este bat órakor nagy lampionos menet 
lesz s így vonulnak a városháza elé, hol üd­
vözlik a polgármesteri. Este 8 órakor fényes 
banket lesz a Bikában.

Színház
Az uj honpolgár.

Zsúfolt ház kacagott K ö v e s s y Albert 
jóizü vigjátékának »Az uj honpolgár»-nak.

A három felvonásos darab tele van mu­

latságos félreértésükkel, pompás ötletekkel és 
fordulatokkal.

Goldsiein Számi ösmerős coupléja után 
orkán szerüleg tört ki a taps.

— Újra 1
— Újra !
S megismételtették újból és újból a si­

került couplét, — mely a tra-rára bum dié 
után a legnagyobb carriért csinálta a varro­
dákban, műhelyekben és az utcsavilág elő­
kelőségei : az inasok közt.

Az est hőié ifj. Német József, a kinél 
jobban bajosan utánozhatja az uj honpolgár 
rokonszenves Goldstein Számiját valaki. —- 
Voll is elismerésben része annyi, máskor elég 
lett volna egy egész idényre is. Püspöki kitű­
nő fővárosi nyárs polgár volt. Rózsahegyinek 
és Bogyó Ilonának duett jelenete ügyes és ked­
ves voll.

Jók voltak Szerény! Gizella, M a r- 
g ó Zelma, Klenovits és Szalhmáry.

A Jövő hét műsora, Tiszay Dezső 
a jövő hét műsorát a következőleg állapitolta 
meg: Vasárnap: Kis hörcsög. Hétfőn: Kisvá­
rosi nagyságok. Gabányi vigjáléka. Kedden: 
Szerdán: Varasztbecsiilel opera, 13. számú 
szoba, vígjáték. Csütörtökön: Fedora, a czim- 
szerepben K. Szerémy Gizellává1. Pénteken: le­
szállított helyárakkal : A inéltúságos csizmadia. 
Rónaszéky Gusztáv bohózata, Szombaton : Szó­
kimondó asszonyság. Vásárnap: Traviata, opera. 
Hétfőn : Télen, népszínmű.

Ezek látására hős arezuk elsápad,
S haragos ajkakkal morogják : »Gyalázat« 1 
Nem vagyunk mi latrok, minket, katonákat 
Megillet a golyó — s Íme, mily gyalázat :
Bitón végeznek ki tolvaj- s lator-módra, 
Mintha érdemesek sem volnánk golyóra!

Hiába beszélnek! Törve van a páleza,
Alig van idejük egy kis bucsuzásra,
Mert a bakó int már, hogy megkezdi müvét : 
S első áldozatul Pölte nberg előlép . . . 
Egy rövid perez múlva igazság honába 
Szállott fel hős lelke ... Török jő utána, 
Öt pediglen L a h n e r és Knézich követik, 
S utánok Nagy Sándor lép fel, mint ötödik j

Font a veszlő-helyen büszkén ekként rivall :
— »É'jen a szabadság e az elárult magyar 1 
Hazámért halok . . .« Nem végezhető szavát, 
Mert a gyilkos hóhér kicsavaró nyakát: 
Utána Leiningon s Aulich veszlek el, 
Majd pedig V é c s e y s végsőnek maradt fel 
Damjanics, a hősük hőse, ki Így szóla’ 
Mielőtt lelvonták volna a bitóra :

— »Én valék a piros-sapkások vezére 1 
Mindig első voltam’ midőn a harcz-térre 
Kellelt vinni hadion, most leghátul hagytak, 
Végső martyr ja ón vagyok e hús napnak 1

Az Eszme nem vész el, melyért mi meghalánk ! 
Isten veled hü nőm! Isten veled hazáin !*•
Jer hóhér 1 Mért reszketsz? Halványabb vagy

nálam,
Vigyázz, hogy össze ne kuszáid a szakálam 1«

Midőn a hőshöz nyúlt a hóhér: reszketett, — 
Befejező müvét s mondj: »elvégeztetett« . . . 
A ka’onaeág a tiszt vezény-szavára 
Ezután soronként letérdelt »imára!« —
Hova szállt imájuk ? Tán csak nein az égbe?! 
Nem oda, hanem mély pokol fenekére 1 
Míg a magas égben, hová a szem nem lát : 
Tizenhárom zengő a vértanuk dalát 1

Legyen áldott a hely, hol ők kiszenvedlek I 
Legyen Kálvária, mit felkeressenek 
A honnak fiai s lelkes leányai,
Emlékükre hálás könnyeket hullatni I 
Legyen áldott a föld, a melynek füvére 
Kiömlött négyüknek piros, meleg vére ;
Nőjjön ott dusabban a kalász s szebb legyen 
A tavasz virága ottan, mint más helyen! 
Dúsubb is a kalász, szebb is ott a virág,
Hisz hősök vérétől kölcsönzi illatát . . . 
Legyen áldott a föld, hol e virág terem:
A te szép virágod : dicső honszerelem 1

Kosa Barna.

Sport.
Nagyváradi lóversenyek Tegnap­

előtt délután Nagyváradon nagy érdeklődés mel­
lett folyt le az őszi lóverseny. Délfelé sötét 
felhők rémilgették a sport iránt érdeklődő kö­
zönséget. Mire a versenyek kezdődtek, elosz­
lottak a felhők és derült, nyáriasan sugárzó 
nap mellett vették kezdetüket az érdekesebb­
nél érdekesebb futamok. A lóverseny után fé­
nyes bál volt.

Vívó tanfolyam. Szigeti Bene­
dek Gyula városunk kitűnő vívó mestere az 
őszi évűd beálltával ismét megnyitotta vivóis- 
k olaj át. Az országos nevű mester most a saját 
szisztémája és olasz módszer szerint képezi a 
vívásban tanítványait. Mindazok, a kik a szép 
sport iránt érdeklődnek, jelentkezhetnek a mes­
ter, reáliskolai vivő termében.

Emlékezés.
Ablakom előtt másodvirágjában áll az akácz. 
Minden virágja úgy mosolyog reám, mintha ré­

gi, nagyon régi (ismerősöm volna.
Hiszen igaz ! A vén fát ismerem. Akkor is vén 

volt, amikor én még ifjú számba sein mehettem, am-! 
kor a zsoltárokat magoltam lombsátora alatt s köny­
vembe hullott hófehér virága.

Oh, hány évben láttam e vén fát virágzani I 
Hányszor hullotta rám virágát.

Olyan édes arra emlékezni. .Mikor először do­
bogott fel szivem, az első szerelmet nem Ö-nek. de 

vén fának vallottam he, az susogott bohókás dol­
gokat s az első szerelmes verset alatta irtain és jól 
emlékszem, — mosolygott a vén fa, mint én mosoly­
gok e vén tanúra.

És milyen csodásán suttogott akkor, amikor 
az a szőke kis leány ült velem alatta, akinek azt da­
loltam hogy :

Hiszen csak úgy leszek 
Boldog e világon :
Ha téged bírhatlak 
Édes menyországom !

Aztán . . tanúja volt, mikor elsirattam az édes 
mennyországot, a ki ma már termetes tíszttartóné és 
hat boglyás fejű gyermek édesanyja s iszonyúan tud 
pőrölni cseléddel, béressel.

És az akácz ma is virágzik, virágozni is fog, 
amikor már nem látom azokat, nem hallom suttogá­
sát, vagy talán azzal fogok álmodni a végnélküli 
éjszaka végtelen álmában.

Oh, nyíljatok szép akácz virágok, nyíljatok s 
hulljatok, az a ti sorsotok . . , mely mindkettőnkkel

k0züs! ’ Hedvig.
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Pasteur.
A .M o n i t e u v U n i v e r s e 1,« egyik

egrégfbb, és legelterjedtebb francm l»POk™k- 
evkozelebbi számában, mely nekünk is m g 
iüldet.-tt következőleg emlékezik meg az e SSt nagy tüdősről, az embenség nagy jól-

•'"'“Síi.., ol,„. emberek lAvoin*. .1, mm.
, . nairw-dik egy család veszteségére kUiondeolni. FongyIlyenkor a »«mzeti örök^ Sőt

Ja-í j? usr Ä v ísa

^znak egy szűk körre, és a dicsősség melye 
niinden keresés nélkül megszerzett, túlél, az 0 
elköltözését. Nagy ember volt 8 ”°a
nak legfölségesebb érteimében. Elszó btotu a 
halál mikor a jőt mivelte minden alak]áb n 
meri’hálával tartozik neki a tudomány, még 
többel tartoznak azok a szegény emberek, a 
kiknek lehetővé tették talá'mánya. hogy meg­
meneküljenek a legborzalmasabb haláltól.

Mikor felvettek a franczia Akadémiába k 
jelentette, hogy az emberi tettek nagyság 
azon eszme határozza meg, mely őket szul'' 
tBoldog az - mondá - ki istenül hordozza 
keblében a szépség eszményét ás enged^meH- 
kedik is neki, vagy a művészet, a tudomány, 
a haza, az evangéliumi erények eseményé ;
Ezek a nagy gondolatok a nagy tettek élő tor

rä3al Ez élő forrásból merített ő mindig. Azok 
közé tartozott, ki nem igyekezett a tudo­
mányt megakasztani, arról, ki azt sugal­
mazza 6» minden hódításban, melyet a t rmé- 
szet titkos ellensége erőin t- tt, uj, meg uj 
dokott látott arra, hogy megalázza magát a 
Tér# m t ö előtt. ,

Egy bizlamas beszélgetés alkalmával úgy 
nyilatkozott, hogy mindtuvább megy tanulmá- 
nyálban, annál jobban megközelíti -a breton 
parasztok hitét.« Es ha ennél öt­
letesebb hitről is volt sejtelme, sohasem tudta 
levetkezni azt a lulsierénységet, mely szelle­
mének egyik jellemző vonása volt.

A hit és tudomány, s egyszersmind a 
tettek embere volt, mely utóbbi tulajdonság 
olv ritka a tudomány embereinél. Valahány­
szor csak egy fontos felfedezésre eljutott nem 
hagyta másokra, hogy annak gyakorlati alkal­
mazását megvalósítsák. Csak az anyagi java 
iránt nem mulalolt semmi érdeklődé«!. Ta á kozni 
kellett és találkozott is sok ellenállással. De éré­
ivé tudománya, becsületessége, hite segítségévéi 
túltette magát azokon. Ellenfeleinek utoljára, meg 
kellett előtte hajolni, a kitűnő tudós éle e, 
mintegy az általános csodálat apoheusiában 
végződött. Csudálatos, a tudósok, kik ismerték 
magas érzékéi, a tudatlanok, kik jótékonyságát 
élvezték, Franczia ország, mely legnagyobb di­
cső-tógát latte benne, az egv világ, mely mint 
az emberiség együk jóltevőjét tisztelte.

Újdonságok.
* Isteni tielteletek Holnap, vasár 

rap az ev. ref. templomok mindem kében, - 
rásár vasárnapja lévén, — theológusok fognak 
steni tiszteletet tartani. — Az ág. ev. tem­
plomban vasárnap délelőtt Materny Lajos 
tart isteni tiszteletet.

• Október 6 A nemzeti gyász, a nem­
zeti kegyelet napja. Egy végtelenül sötét folt a 
magvar nép ezredéves történetének lapján, 
vérrel és hulló könynyel Írva. Október b-ika 
mográzóan tragikus befejezése a dicsőségteljes 
magyar függetlenségi harcinak, a mikor 13 
bős vérzett el a hóbér keze a'a't. 1849. okió 
bér hatodika óta a bitófa a mártírhalált jel 
képezi s az a nap örökre a nemzeti gyász 
napja lesz, inig magyar él e vérázott földön s 
keblében honfi sz.iv dobog, fívről-évre, minél 
jobban távolodunk a gyászos események ide­
jétől, nagyobb kegyeletlel üli meg a nemzet 
október ti-áuak évfordulóját s ha egyebet nem 
tehet, legalább imát rebeg azért a kínos ha­
lált szenvedett 13 magyar vértanú emlékéért, 
kiknek neve őrük fénynyel ragyog le a törté­
nelem lapjairól. Debrecz.en az idén is a sz.oka-

r sÄSTosr 7eri,.3í
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* Al ell# #sil nip Már az utbóbi napokban 
............ .. .a;] ugy elsárgult a falevél ; reg-

ne ‘,UaVeste ,s olyan halványszürke köd borongott 
' néha este is y nyár bánatában ész-

is. Szép, tisz knrszakáuak az első napján még 
„apr A >1^vadI1insv^r” éjiben sütkérezett a sétáló 
napfényben, Y -im8|)an élvezte az ősz első nap-

líalma a közönségnek De az ősz majd az unalmas 
“U “kaT meghozza a szórakozásokat és 
színházat és a többi mulatságot.

* Nagyváradi függetlenségi pórt 
kö.gytUóse A nagyváradi függetlenség, és 
48-as párt jövő vasárnap d. u. 4 órakor tart- 
ia megP közgyűlését a pártkor helyiségében. 
Ezúttal határoznak a pártválasztmány azon 
inditvanya fölött, mely az Ugrón - es Justti 
párt egyesítését feliratilag sürget^

!l * Am első napok A debreczeot anya 
1 könyvi hivatal első négy napja nagy munká 

ban telt el. Egyik kéz a másik kezbe adja át 
a kilincset Össze találkoznak ott az élet oro 
met es nagy szomorúságai. Mod egy stró-ri ó
gyermeket hoznak el anyakönyvelés véget .má­
sik perezben ifjú pár és öromsznlok jelentik 
be az ő nagy boldogságukat : még nem lépték 
at a küszöböt s Jönnek a gyászos arozok . vö­
rös szemű «mb trek fekete ruhában és fátyolos 
hangon súgják oda :

— Halottunk van.
És bánatos sírásukba belevegyül a bol­

dogok kaczagása.
Az anyakönyvvezetői hivatal 4 napi mu 

kásságának statisztikája a következő : Születé­
sek száma 50. Meghallak 15-en.

* Válni akar. Gömbölyű menyecske 
járt ma az a.yakönyvvezetöi hivatalban :

— Ez a házassági hivatal ?
A felvilágosítás után p maszosan mondta:
— Tegyenek valamit az urammal, hogy 

hagyjon (el a szilajságával, mert ott hagyom.
Mit tegyünk vele ?
_ Akasszák ki a nevét a drót alá, hadd

szégyenkezzék . . .
* Presbyter! köigyülés. Az ev.

ref. presbylerium tegnap délután 3 órára hirde­
tett közgyűlése a tagok kevés számban való 
megjelenése miatt - miután a közgyűlés ha­
tározatképességéhez 38 tag jelenléte szüksé­
ges és csak 33 jelent meg — nem volt meg­
tartható. — A legközelebbi közgyűlés idejét,
közölni fogjuk. H t* As anyakönyvveaetö estist 
tolla Debreczen anyakönyvvezelője ezüst tol­
lal Írja az első lapokat a polgári aoyakonyvek- 
be Eddig a póéták írók kaptak ezüst tollat 
tiszteletül s ez a póétai kitüntetés most az el­
ső debreczeni állami anyakönyvvezetőt, Vecsey 
Imié tanácsnokot is elérte. Voltaképen nem 
örte méltatlanul, mert az ő munkájában is sok 

1 a poézis, hiszen sokat ir vele majd a szerel 
mee szivek frigyéről is. S nem mondható épen 
prózai munkának a csecsemők anyeköny vetése 
sem. Az ezüst tollal egy csapat bajos debre­
czeni leányka lepte meg V ecsey Imre anya- 
könyvezetői. Az ezüst toll kitünően — fog és 
most Vecsey Imre ezzel tenné meg a polgári 
esketéshez az első vonásokat. Debreczenben 
tehát ezüst tollal Írják a polgári esküvők ok­
mányait'

* Saabadságazebor megrongó-
l&aa. Pár nap előtt Aradon azt vették észre 
hogy a vértanuszobor uj vasrácsának czifrá- 
zata le van tördelve. Az eszközölt feljelen­
tésre a rendőrség ott a tettes után nyomozott. 
S ekkor jelentkezni! néhány tekintélyes aradi 
polgár kik azt az alig hihető dolgot állítják, 
hogy a szobor rongálás közös h a d s e-

eset a városban rendkívüli nagy izgatottságot
keltett. .___

« Választ Ások a kollégiumban.
A kollégiumban tegnap végződtek be az egy­
leti választások. A felsőbb tanulok által fenn­
tartott .Magyar iródalmi-önképző-társulat« 
tartotta alakuló közgyűlését. A választás ered­
ménye a következő : Elnök . b ° ' t e s z 
Elemér 4 -h. Főjegyző : T orda y bándor 3 

Titkár ■ B a g a m e r y Karoly i tn. rénz- 
láros V i'nyi József 3. jh. Aljegyző : B e- 
r e c * k y László 1 jh. Választmány. tagok a 
jogakadémiáról : Ács Nagy terencz 2 jh. és 
F c s e d v Károly 1 jh. A theológusok vészé­
ről : C s l r u á 1 BólaSth. es Bogdán 
\ ,3 th a gytnn. 7 -8 osztály részéről :
K í« s József 8 o. A társulat által kiadott 

* t i Köz löny« szerkesztőjévé Kiss
Pál 3 jht választottuk meg .... ,

A jogász becsületszók A jogaka­
démián a becsületszék tegnapelőtt alakút 
meg. Tagjai lettek : a 4-ed évesek részéről. 
Dómján János és Szabó József re"dea,
M a k a i Kálmán póttag : » 3 ad évesek ré­
széről: Torday Sándor és Kiss Iái 
rendes, Szabó László póttag ; a 2-od éve­
sek részéről : B a lo g h Béla és T e l e g d í 
Lajos rendes, Léná r t István póttag az 
1-ső évesek részéről : Jókai Elemér és 
Kovács József rendes, Bay István póttag.

* Megmart asszony. A napokban 
bejárta a helyi lapokat az a hír, hogy egy 
J ó n a Sándorné nevű szegény asszonyt egy 
veszett kutya megmart. Az eset anná bor­
zalmasabb, mert az asszony reményteljes á - 
1 apóiban volt s már másnap egy Újszülöttnek 
nek adott életet. Az asszony még a ma. 
napon is betegen fekszik. Az I. kér, rendőr­
ségtől erre az ügyre vonatkozólag ma azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy az asszony nem 
szült gyermeket; a kutya nem 
volt veszett! Más hivatalos helyről 
szerzett informácziók pedig azt adják tud­
tunkra, hogy az asszonyt tényleg veszett ku­
tya marta meg. s egy újszülött gyermekne 
is adott életeit. Az erre vonatkozó jelentése­
ket az I. kér. rendőrség tegnap fel is ter­
jesztette a főkapitányhoz ki intézkedett, hogy 
az asszonyt Budapestre felszántsák. — Mi 
most már ebből az igaz ,

* Megsarczolt közönség Több ol­
dalról vettünk panaszt a közönség köréből, 
melyek egyértelműig a bérkocsisok zsarolá­
sáról szólották és ezért egyedül a rendőrséget 
okolták, mert a hatóság által megállapított 
tarifát nagyon későn szokta a közönség tudo­
mására hozni.

* Halálozás. Lapunk zártakor kapjuk 
a gyászjelentést Bálhori Imre könyvkötő el­
hunytéról. Temetése a daraboi-utcza 1011 sz. 
háztól lesz e hó 7-én 4 órakor. Béke lengjen 
porai felett 1

* A cseléd mizériák. Ez is oly mi­
zéria, melynek talán soha sem lesz vége. El­
múlt a régi jó világ, mikor még élethossziglan 
is elszolgált egy gazdát egy család. Toron tál- 
megye törvényhatósági bizottságának nem tet­
szik a belügy r.iniszter azon intézkedése, 
tnelylyel elrendelte, hogy a szökött, vagy 
egyébként eltávozó cselédek hazakisértetése 
közben fe merült költségeket a gazda fizesse 
meg. Nem tetszését alaposan meg is okolja: 
azért fizet a közönség adót, hogy abból a 
közigazgatás körül felmerült szükségletek is 
elláttassanak. Ez ügyben a megye felirt a bel- 
ügyminiszterhez, kerve a rendelet hatályon kí­
vül helyezését. Feliratát pártolás vegeit meg­
küldött« Debreczen városának, valamint Hajdú- 
megyének is.

* Aa elröppent madárka. Szemre-
való, takaros kis menyecske volt K. G. nagy­
váradi po'gsrnak felesége, szívesen fogadta 
az udvarlók bókjait. Férje azonban nem néz­
hette ezt jó szemmel, minek következtében örö­
kös perpatvar tanyája lett a K. G.-ék háza. Az 
asszonyka végre tegnap megunta férjének 
szemrehányásait és ott hagyta buc.suliánul a 
szerelem és bo'dogság egykori tanyáját és haza 
zónazott Debreczenben lakó szüleihez. A gon­
dos asszonykának még arra is volt ideje, hogy 
a házban levő összes készpénzt, fehérneműé-
l,«l An nnwAE /ml ólrnarege beli tisztek köv
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ja és mn^ával vigye A térj most h rendőrsé­
get kéri, hogy csak a holmiját hozzák vissza 
az asszonyt ott hagyhatják

• Romantika» hír, A rendőri hírek között 
ritkán keresnek és találnak rom autikát 
a rovat olvasói. Hészeg gariidálkodók, verekedő csa­
vargók, kabáttolvaj existencziák és szökött cselédek 
az alakjai naponként ennek a rovatnak. A rendőrségi 
riporter sietve tákolja össze úgy, hogy éppen el lehet 
olvasni. A késő esti órákban készülnek ezek a rövid,
— nem egyszer csatlanús végű rendőrségi hírek, egy 
időben a táviratokkal, mikor másodperczen kint mérik 
az időt a szerkesztőségben és a nyomdában .

Gyakran azonban a rohanó sietségben is van 
ideje a riporternek egy kevés romantikát is belehozni 
a sorok közé. Akad, mint ma is.

Egy kis leány jelenik meg a kapitány előtt. — 
Lemosolyog minden mozdulatáról a szűzi szemérem. 
Bátortalan félénk. Megcsukló hangon beszéli el, hogy 
zárdába megy. megunta a világot, sokat csalódott, 
élőhalott akar lenni : apicza lesz, kéri a tekintetes 
kapitány úrtól az erkölcsi bizonyitványát.

A riporter esetleg jelen van ekkor. Ok mint 
fiatal emberek : kezdő politikusok és vezérczikk-irók. 
Meghatódnak, s szomorú tűnődéssel jegyzik fel köny­
vecskéikbe az esetet, Elgondolkozva távoznak. S leg­
több esetben egy hosszabb riportban cselekszik meg 
az újdonságot és igyekeznek azt feltűnőbb helyre 
szedetni.

A romantika igy születik ebben aprofavilágban.
♦ Megmart emberek. Szeptember 

5-én a téglavetőben megmart egy veszett 
macska több embert. A sebesülteket, Kiss 
Sándort, Szabó Dériest és társait (elszál­
lították a fővárosba, honnan reggel teljesen 
gyógyult állapotban érkeztek haza.

♦ Garázda részegek. Vaskov 
András, Orosz László és Nagy József 
tegnap este berúgott fővel a tizenhárom váro­
son több ház ablakait beverték. A rendőrség 
bekísérte őket.

» A kapitány előtt A rendőr a 2-ik [kér.
kapitányság elé citált egy szobaleányt.Az abünc, hogy 
a portürlő ruhát a nyitott ablakon kihajolva kirázta 
az utczára.

Mért cselekedte ezt ? Nem ismeri a törvényt? 
Megbüntetem érte két forintra.

— Azért cselekedtem kérem, mivel az utczasep- 
rők nappal söpörnek s mivel az utcza fölkavart pora 
mind beszáll a szobába, hát én visszaszórom. Sajnos 
hogy én nem büntethetem meg a rendőrséget a nap- 
napali utczaseprésért.

♦ TJtelni csendélet. D é z s y László 
ácsmester, M e z e y fiyula ácslegény és tár­
sai tegnap vig napot csaptak s lármázva vo­
nultak végig a Kádas-utczán. A zajra elősietö 
csendőrök csititani kezdtek a duhajkodókai, 
azonban azok nem engedelmeskedtek, szitkokkal 
illették a rendőröket, sőt Dézsi az egyiket meg 
is támadta s ütlegelni kezdte. Nagy nehezen 
lefülelték a garázda embereket s felkisérték a 
központi rendőrségre, hol a jelentés felvétele 
után szabadon bocsájtották őket. Megérdemelt 
büntetésüket megkapják.

A király útja.
Budapest, okt. 8 (Eredeti távi­

ratunk.) Mint St. Poeltenből jelentik, a király 
ma reggel (él kilencz órakor oda érkezett. Kí­
séretében Faár gróf hadsegéd és két szárny­
segéd van. A polgári és katonai — hatóságok 
nagy ováczióval fogadták a királyt.

Ferencz Ferdinand
Budapest, okt. 3. (A 

ezen eredeti távirata) Ferencz 
nánd kir. hereze^ tegnap este 
piccoloba utazott.

elutazása.
»Debre 

Ferdi- 
Lussin-

Eégi képek.

Táviratok.
Országgyűlés.

Budapest okt. 5. (Eredeti távira­
tunk.) A képviselöház mai ülésének elején 
Szilágyi Dezső meglette jelentéseit s be 
akarta zárni az ülést.

Öriási lárma támadt mindenfelé.
— Hat interpelláczió van bejelentve
Szilágyi észrevette hamarosan felodékeny- 

ségét » elnevette magát. Majd elrendelte az 
ülés folytatását.

E n d r e y Gyula Hód.mező-Vásárhely vá­
ros képviselője a vásárhelyi Kossuth közgyűlés 
ügyében interpellálta a belügyminisztert.

— Micsoda jognál fogva avatkozik bele 
a törvényhatóság házi ügyeibe ?

Mi jogon semmisít meg egy olyan ha 
tározatot, mely ellen az 6 elődjének semmi­
nemű kifogása nem volt, s igy az jóváhagyód­
nak tekinthető.

Ezután kisebb ügyekben Madarász 
József, Venter Imre, Bujanovicz 
Serbán Miklós, D r a k u 1 i c s Pál, Holló 
Lajos és V i s o n t a i Somu interpállaltak.

A legközelebbi ülést kedden tartja a ház.

Czéltalanul bolyongok a kert fűvel benőtt utain. 
Lehullt lombok, levelek szerteszét, melyeket garma­
dába sodort az őszi szél. A leveletlen orgonabokor 
ágai közt a pókhálón színes játékot űz a napsugár.

Képzeletem messze ragad, vissza visz a múlt­
ba, az ifjúság ragyogó napjai közé. Mintha most is 
ott barangolnék a tanyaköz árkai közt 3 a jegyzőék 
Esztikéjével ott futkosnék a virágos réten, az aranyos 
szárnyú pillangók után.

A kora ifjúság napjai elszállottak; eltűntek, — 
egyidejűleg az aláhanyatló nap végsugarával. A ta­
nyaköz árka is üres, elhagyott lett, a virágos réten 
pedig a pillangók után nem futott többé. Egy őszi 
reggel főiszállott ő is az égbe s most talán az ég vi­
rágai közt hajszolja azokat.

Álom volt ez, rövid, édes, mint a milyent csak 
az égben álmodhat az ember. Nem tartott tovább, 

int a rózsának nyitása, mint a hajnal fakadása.
Aztán találkoztam Marival. Egy leány, kinek 

szemében ott ég a pokol, ott mosolyog maga a meny 
ország. Tekintete éget. mint a napsugara s fénye erő- 
ebb az ég bármely csillagánál. Megrengett a lelkem 

midőn abba a fekete szempárba tekinték. Mintha egy. 
solia nem sejtett üdv érzete rezegte volna át a szi­
vemet, szerettem ázt a leányt, mint az életemet. Be­
leöntöttem abba a szerelembe a szivem, a lelkem, az 
egész életem.

Elszóltak a Maritól, a lelkemben hagyott űrt 
nem pótolhatja az életben soha senki, soha semmi 
Az ő csókja édes álomba varázsolta a lelket. Helyét 
egy fájdalmas érzés foglalja al, mely sajogni, fájni fog 
egy szomorú életen keresztül.

Találkoztunk. Eperajkán most is ottan ég a tűz, 
az arczán ott virít a rózsakert mostan is, melyben a 
tavasz legszebb rózsái nyílnak

Ö nevetve ment tovább, mig én könnyezve te­
kinték utána. De a mosoly, mely az ő arczán futott 
keresztül, fájóbb lehetett, mint az a könycscpp, mely 
az én szememből hullott alá.

Egy levelet szakit le a fáról a szél. Magasra 
kapja főt s vi»zi messze, magasra, ki tudja,hova. ki tudja 
meddig. Mily jó volna elmenni, elrepülni azzal a her­
vadt levéllel messze, nagyon messze innen, hol boldog 

lehetnék valaha.
Bus fellegek borulnak az égre s elhomályosít­

ják a nap sugarait. Amoda egy elkésett madársereg

get odalent melegítette a melyet a medencze 
belemászott a medenezébe és megfult a vízben, 
hideg vizébe akart öuteui, addig a gyerek

Mikor az anyja odament a melegvízzel, 
ott feküdt a medencze alján, mint egy fehér 
halacska . . .

Ma a bírák előtt folytatta a sirást-rivást 
a ezegény napszámos asszony, gondtalanságból 
okozott ember ölóssel vádolva .

— Én a gyereket ? Hiszen akkor nem 
vérzene utánna a szivein most is.

Egyszer meg igy szólt :
— Hiszen ülök én miatta akárhány 

esztendőt is, csak támassza fel a jó Isten, aki 
elvette.

A kir. ügyész a halott gyerek anyja 
ellen elejtette a vádat. Nem gondatlanság 
volt az istendadta napszámos poronty halála 
hanem szerencsétlenség. A törvényszék föl- 
menntette Konkolynét, aki dicséri az Istent, 
aki olyan jó.

REGÉNY.
Az éji őr.

száll messze délfelé s csicsergéseitől hangos 
Istenem ! ha még egyszer újra lehetne 

az életet . . .

a lég. 
kezdeni

Törvényszék.
Fölmentették. Arra a helyre került 

ma egy vérző szivii szegény asszony, a hol a 
gonosztevők szok'ak állani : a bíróság elé, pe­
dig az ő bűne csak az, hogy a kis gyermeke 
belefult a vízbe. A törvény ilyenkor, ha sze­
gény napszámos ember családjában ilyenféle, 

_ ,pusztulás történik, azt mondja, a gyerek gon- 
"dailanság áldozata, bűnhődjék az anyja, vagy 

az apja.
Konkoly Györgynél, még ki se rítta 

magát a szive szerint, — elővették és börtön­
nel fenyegették. Hogy pusztult el az a szegény­
ke kis cseléd ?

Fürdetni akarta az anyja a kút mellett 
egy nagy medenezében, Mig az asszony a vi-

— Fordította: Biró írón. — 4.
— J6 estét, Caballero 1 — mondám a kö- 

penyes embernek. Az egy indulatos mozdulat­
tal válaszolt * a kapuhoz sietett. Egy kulcs­
osai, melyet zsebéből vett elő, felnyitotta, s 
mindketten beleptek.

Ejnye, ejnye, gondoltam, roszszul áll n 
dolog. Úgy meg lesznek fogva, mint az egerek 
a fogóban. Neliány perczig még a legmelyebb 
csönd uralkodott ; aztán egyszerre lárma, kia­
bálás, ajtó és ablakcsapkodás hallatszott. Hir­
telen fölny lit az erkély ajtaja, s szón egy fia­
tal ember rohant ki. Ugyanabban a pillanatban 
egy kis sovány ember jeleni meg az erkély 
ajtó küszöbéi), végig nézte őt, s méregtől elfoj­
tott hangon kiáltó :

_ Vissza caballero! Itt ki nem mehet 1
A fiatal ember habozott. Bár ellenfele 

fegyvertelen volt, de ennek háta mögött egy 
fenyegető arcz szemei villogtak a félhomályban.

Ekkor egy aggodalmas hang szólt a szoba 
belsejéből :

Ne jöjj be. Manuel, ketten vannak, meg 
akarnak ölni 1

A szegény fiatal ember kétségbeeave né­
zett szél, semmi menekülési módot nem látott, 
rekély Az magas volt, a ezért az ugrás kétes 
menekvésnek látszott.

Tovább már nem nézhettem és én is be- 
eszóllam a dologba.

_ Don Ferrander 1 kiáltottam föl, az
nem járja, hogy ön itt bíráskodjék, arra nincs 
joga, hanem eresszen be engem,s én elfogom a 
vétkest a törvény nevében.

Don Ignác nem felelt, hanem pár lépés­
sel közeledett az ifjú felé. Szemei szikráztak 
lühóben. Don Manuel közeledni látván, védeni 
részült magát s úgy látszik, a kis ember meg- 
edt, mert rémü lt hangon kiáltá ;

— Hozzám, Geronmo 1 öld meg ezt a 
nyomorultat! . . .

Az undok mulat kéjjel csikorgatta fogait, 
s kezét hegyes tőre markolatára tette. Épp az 
erkély küszöbére lépett, mikor hátúról két kar 
derekánál fogva visszatartó

— Menekülj I Manuel menekülj 1 kiáltá a 
szegény senora magán kívül.

Erre az ifjú keresztülvetetto magát az 
erkély rácsozatán. A szerencsétlen úgy meg­
ütötte fejét a kövezeten, hogy eszméletlenül 
maradi elterülve a földön.

Marianne az esés tompa zajára az ab­
lakhoz futott, s mozdulatlanul fekve látván 
az ifjút, szivrepesztöen fólsikoltott s össze­
rogyott.

Ekkor hirtelen bezárult az erkély ajtaja 
és csönd lett. A legmélyebb nyugalom honolt 
a palotában.

(Folyt köv)

.*■r * 'v •
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6. BRECZE N. 1895. október 5.

Közgazdaság.
Ital mérési és fogyasztási adók 

bérbeadáa. A debreczeni pénzügyigazgató­
ság a megye községeiben már két ízben adta 
bérbe árveres utján az italmérési és fngyasz.lá- 
si adókat. A pénzügyminiszter azonban a létre­
jött szerződést másodszor sem hagyta helyben 
és utasította a helybeli pénzügy igazgatóságot, 
hogy ez adók árverés utján való bérbeadására 
újabb határidőt tűzzön ki. A pénzügyminisz­
ter mindkétszer azzal indokolta a szerződés 
jóvá hagyását, hogy a bérösszeg csekély. Ilyen 
utón aztán addig srófolja a pénzügymi­
niszter a bérösszegei, mig egyszer nem kell 
senkiek sem. Így aztán a kibérlésre n megye 
községeiben a következő napokon tartatnak 
meg az újabb (harmadszor) árverések : Okt. 
12-én H.-Dorogon, okt. 15-én Mike-Pércs és 
Vámos-Pércsen. 16 án Egyeket) és Csegén 
11-én Ualmaz-Ujvároson.

Tőzsde.
A ,.Debreczen" eredeti távirati tudósítása.

Budapesti gabonatőzsde.
— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. órakor. —

Őszi búza szept.—okt.-re 6.28-30.
Tavaszi búza tnárez.—ápr.-re 6.78 -80.
Őszi rozs 5.70—72.
Tavaszi rozs 6.10-12.
Őszi zab 5.38—60.
Tavaszi zab 5 88—90.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.48—50.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 20 p. órakor. —

Őszi búza szept.—okt.-re 6.67—68.
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 10—11.
Őszi rozs 6.18—.—
Tavaszi rozs 6,44—45.
Őszi zal) 6.—.-----
Tavaszi zab 6.26—.—
Tengeri máj-juo.-ra 4.79-80.

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 5. Páros bérlet.

Vasárnap 1899. okt. fí-án :

Akis hörcsög.
SZEMÉLYEK:

Bohózat, dalokkal 3 felvonásban: Irta: Gan 
dillot Leon. Fordította: dr. Komor Gy. Zenéjét 

szerzetté: Serly Lajos.
De la Charniere, tábnrnok Püspöky
Chapoussott Alfréd, alprefe TapolczaÁ
Leopold, komornyik Krémer
Tontaillord, irodafőnök Szathmáry
Bretillon, rendörbiztos Nyilassy
Guy de S&movár, szerkesztő Rózsahegyi
Dulanrier, a tábornok hadapródja Názassy
Titonier, Georges nagybátyja Sándor
Simonette, színésznő Margó Z
Noemi színésznő Locsarekná
Uzsule, szakácsné Kiss Irén
Kapus Takács I,
Első rendőr Szabó S,
Második rendőr Kozma,

Történet hely: Chateau Buzard.
Hétfőn: Í895 október 7-ón itt először Páros 

bérletben:
Fedora

Dráma 4 felvonásban. Irta: Sardou.

N y i 111 é r.

Dr. Engel Ignátz
orvos, szülész, sebész tudor és nőgyógyász
Biharvármegye tb. főorvosa

lakik: Miklós-utcza 1909. sz. saját házában.
Rendel: d. e. 8—10, d. u. 2—4-ig
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Üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS
mélyen leszállított árak mellett

KISS LAJOS
női divat, vászon és rövidáru üzletében, 

TISZA PALOTA.

Férfi és gyermek ruhák Versenycsarnoka.

<#)j5
►cd
>>•,O)cc

Értesítés!!!
Van szerencsém a n. é. 

közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy az őszi és 
téli évadra raktáramat dú­
san fölszereltem a legújabb 
és legelegánsabb gyapjú kel­
mékből készített

kis: M és gyermek
ruhákkal,

amelyek szives megte­
kintésére ez utón van 
szerencsém a nagyér­
demű közönséget tiszte­
lettel meghívni.

Steiner József
férfi és gyermek ruhakereskedő

DEBRECZEN 
BIEDERMAN PALOTA

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek
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1332/1805. v. k. Kzám.

Árverési hirdetmény,
A debivczeni kir. járásbíróságnak 

20488/1895. 1J. számú végzése folytán 
közhiiTi' tétetik, miszerint Weisz József 
részén* Vajda János debreczeni lakostul 
75 Irt 44- kr töke, ennek 1895. évi jan. 
hó 1 napjától számítandó 6*/# kamatai 

és eddig öszszesen 51 frt 84 kr per­
költség erejéig 1895 évi szept. hó 14-én 
b Írói lag le- és felülfoglalt és 330 Írtra 
becsült esős tengeri és takarmányból 
álló ingóságok 1895. évi oki. hó 
17-én d. e. 8 órakor kezdetét veendő 
és a Guton Tamási-féle kaszálóban 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1895. évi okt. hó 4.
Sugár Gyula,

hirói kiküldött.

A kis és nagyvárad-utezára 
nyíló 2119. számú ház

eladó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban

CHWARZM.L.
női és férfi-divat üzletében |

Debreczen, a főposta mellett
legolcsóbban beszerezhetők "Ä#

férfi, fiú és női kalapok,
Jäger ingek, nadrágok és harisnyák,

férfi ingek, gallérok és nyakkendők,
(női alsó szoknyák, nadrágok | 

és blousok.
fitt és leány igen szép tricot-ruhák,

legolcsóbb
szabott árak mellett.

>c^^ppppAPPfcqppp^Acv^ppppppAAAAAC^PPF

RÚZSA LAJOS
női divattermében

Debre ezen, K iste m p 1 o m - b a z ár.
Tulhalmazott raktár miatt

a következő czikkek

wr bámulatos olcsó árban
lesznek eladva.

Divatos őszi kabátok és Gallérok, Téli kabátok* 
Bundák* Körköpenyek, Plüsch Jaquetek, Plüsch 

Modell Gallérok, különféle szőrme Gallérok.
Gyermek köpenyek és Bakfisch-kabátok, Selyem, szövet és házi Blousok, Heggel 

ruhák, Matinék, Gyermek ruhácskákban különlegességek, Muff ok, Sapkák, szőrme áruk.

Párisi női és leán^ kalapok, gyermek felöltők és bébék
bámulatos olcsó árban.

*» ■' * 4 * *
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HIRDETÉS.
Van szerencsém tudatni a t. ez. kö­

zönséggel, miszerint a legjobb bel- és kül­
földi gyártmányú

zongorák
és pianinok

nálam nagy választékban a legjutányosabb 
gyári áron kaphatók. Továbbá a szélesebb 
körökben elterjedt

MUSTON cs MANAPAN

Uj! Uj! « Uj !
Női divatterem. Női divatterem.

Ö Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására hoz-
5 ni, hogy a legújabb

0 párisi és bécsi modell kalapok jo
1 megérkeztek, kérve a n é. hölgyközönséget azoknak szives meg- tg!

tekintésére. . ,
A n. é, hölgyközönség szives partfogasat kerve

tisztelettel:

Jungreisz Mari
divat terme, főtér, a föpostával szemben.

hangszer javításait elvállalóin, valamint át­
játszott zongorák

becserélését és zongorák bérbeadását
előnyős feltételek mellett eszközlöm. Ugyszinte 
zongorája vitásokat és hangolásokat 

valamint eddig is kellő szakértelemmel és 
pontossággal teljesitendek.

Szendrd Sándor
ZONGORA KfiSZJTÓ

N.-Vávad-utcza 2123. sz. a.

Szédelgő utazó ügynökök,
Bátorkodunk a tisztelt gazdaközönséget 

figyelmeztetni, hogy néhány hét óta Debreczen 
és vidékének gazdaközönségét s részben iparo 
sail is, utazó ügynökök keresik föl, s magukat 
Clayton és Shuttleworth ezég képviselőinek 
vagy technikai mérnökeinek adják ki

Ezen ügynökök mialatt különféle hazug­
ságokkal élve, többek közt azzal altatják a kö­
zönséget, hogy ők a Clayton és Shutteworth 
ezég megbízásából a bizományi raktárak felül­
vizsgálására vannak kiküldve ; uj bizományi 
raktárak felállításán fáradoznak ; s a gazda­
közönségtől megrendeléseket - s ha lehet vál­
tókat is — igyekeznek felveni.

Most még idejekorán figyelmeztetjük a 
tisztelt gazdaközönséget, hogy ezen utazó 
egyének nem a Clayton és Shuttleworth ezég 
ügynökei, hanem

közönséges szédelgők
a kik a kitűnő liirü Clayton és Shuttleworth 
ezég gyártmányait kínálva, azok helyett obskú­
rus czégektól származó trtéketlcn silány vásári \ 
árut szállítanak mindazoknak, a kiktől sikerült j 
megrendelést vagy épen váltót is kapni.

Különben természetes, hogy a ki a meg­
rendelésnél határozottan Clayton és Shuttle- 
warth-féle gyártmányt kötött ki, másféle gyárt­
mányú gépek átvételére nem kötelezhető.

Ezzel kapcsolatban tisztelettel tudatjuk, 
hogy Debreczen és vidéke részére a Clayton 
és Shuttleworth czégtől egyedül mi alulírottak 
vagyunk meghízva s ezen ezég gazdasági gépei­
nek elárusitására Debreczenben egyedül mi tar­
tunk /enn bizományi raktárt.

Debreczen, 1895. szeptember hó.
Illő tisztelettel :

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és kútfúrási vállalata

urián Gyula
ólás

rcczen, Főpiac/, Bicdermann-palota.
Ajánlja mindennemű

nagy raktárát, úgyszintén órajavitási üzletét.
Minden óráért 
egy évi jótállás 

vállaltatik. 
Vidéki meg­

rendelések 
gyorsan éS' 

pontosan 
eszközöltetnek

1895. ŐSZ és TÉL.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy bevásárlási ólamból 

hazaérkeztem és a gyárakban
legutóbbi divatu

angol és franczia, valamint legelső hazai gyártmányú szövetekkel láttam el

férfi-szabó üzletemet
úgy hogy az őszi és téli évadra a legújabb szabás szerint mindenféle

férfi-, fiú- és gyermek-öltönyöket készíthetek.
Megrendelések rövid idő alatt készülnek el és minden tekintetben még a 

legkényesebb Ízlésnek is olcsó árak mellett megfelelek.

Kész férfi-, és gyermekruhák
saját műhelyemben készülnek és azokat vétel után azonnal testhez állolag

J alakíttatom át. ...................
tHÄ" Ajánlok a folyó idényre: «akko, kamgarn jakét, smoking öltönyöket, 
adötökot utazó köpenyeket és teli bundákat, vízhatlan vadaszkabatokat és min-

dene szakmába vágó kész és megrendelésre kész.tendő ferfl-, flu- es gyermek-
ruhaféléket. ' SbU

Szives pártfogást kér
tisztelettel :

Fényes Mór
férfi szabó.

Placz, a Hungáriával szemben, báró Joslnczlné-ház.
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Legolcsóbb gazgaa&gi kocái kenőcs. — Legjobb minőségű festék és lakkok.

Legolcsóbb petróleum bevásárlási forrás.
V-m szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy az idény beálltával kizárólagos fes­

ték és zsiradék üzletünkbe a petróleum kicsinyben! eladását is bevezettük, a melyből kiváló minőségűeket tartunk 
raktáron és felette olcső árban bocsájtjuk a nagyérdemű közönség rendelkezésére :
raktáron ^ ^ tllzta fehér , |8 kr - 1-8. rendű CjBIir tlsjta f.her I liter 17 kr

® I rendű gácsországi gyúlékony tiszta feher I liter 15 kr.

Szives pártfogást, kérve maradunk kiváló tisztelettel
LUSZTIG GYULA és Társa

■KT-,r»-«rVrotiran-utcza 1098. A rRzép Juhászné“-hoz czimzett vendéglővel szemben, Hochfelder ur hazában.
5 liter vételnél házhoz széllitva Nagybani vételnél^ megfelelő engedmény.

Kiadó kaszáló.
I Bánkon, 9 régi boglyas 
laszaló, gazdasági épületekkel 
illáivá, több évekre kiadó. — 
Értekezhetni id. Gyarm a t- 
a y János úrral, kis-mester- 
utcza 1113. sz. a. 407.

Csak rövid ideig

tLKALMl VÉTEL.
Egy csődtömegből megvettem 1500 pár

férfi és női ceipöt,
eket míg a készletből tart, következő bámu­

latos olcsó áron árusítom el, u. m. :
ima vikszos bőr férfi czipők

ggg* ezelőtt 4 frt, most 2.40
érfi ezugos bornyubőr czipők betétes
ggg- ezelőtt 6 frt, most 2 frt 80.

vész finom fekete és barna 
carlsbadi czipők |

ezelőtt 6 frt. 50, most 3 frt. 25. 1

lorjubör ezugos női czipők rendkívül erős,
ezelőtt 3.80, most 2.40.

Vész finom zergebőr ezugos s gombos női j 
ívirwMf mivas szárral, ezelőtt 5.50, most 2.80. i3Scíip.,...» 3 r„.I

2 frt 20 kr.
Nagy választékban férfi s fiú ; 
csizmák, úgyszintén a leg-; 

újabb divatu
férfi és fiú kalapok, I

utazási kellékek a legjutányosabb árban | 
kaphatók

Révész Zsigmondnál
főtér, Tlsza-palotával szemben.

ELSŐ DEBBECZENI

paplan-gyár
Debreczen, Széchenyi-utcza.

Paplanok, madráczok
mérték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

i

Kegyelet4 temetkezési intézet
Debreczenben. Tisza-palota kenyér-piacz.

(Fodor József volt helyiségébe.)
Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni újonnan 

felszerelt polgári és disztemetkezési intézetemre, mely a mai kor kívánal­
maihoz képest van berendezve. És az eddigi árakat 30% kamattal szállítottam le.
Úgy hogy egy eddigi 30 frtos temetés most 21 frt

eoy » 60 » * » »
egy » 200 » disz temetés most 140 »
enu . 400 » » > ’ 280 , ‘
egy » 500 * I oszt. gála » » 350 frt.
egy bársonyos temetés 70 írttól feljebb.

A midőn a n. é. közönség figyelmét felhívom arra a körülmény­
re miszerint a versenynek szabad tért engedjenek, mart ez csakis a n é. 
közönségnek előnvére van, felkérem előadandó szomorú eset bekövetkezté­
vel, hogy becses bizalmukkal megti.ztelm, a tiszta valóságról és eljárásom­

ról meggyőződni szíveskedjenek.
Kérve a n. é. közönség bizalmát és támogatását, biztosítom 

szolidabb, pontos, figyelmes rendezésről és kiszolgálásról
teljes tisztelettel :

leg-

Tóth Béla gyógyszertára Debreczenben.
Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

'készítményemet, mely saját feia«fe’®‘*™ tfgyógTbatása^Mől“^^« biztosítékot nyuj

L«.
lajánlom. Tisztelettel

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

SafctáialE DsToieozeinseri:
T X? ór nlv.

Csanak József, 
Ganofszky Lajos, 
Gerébi Fülöp,
Király János, 
Kovács Mihály,
Kun József, 
Leidenfroszt Armin,

Lusztig Károly, 
Parti Ferencz, 
Balos Gyula, 
Biekl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos,nfroszt Ármin, " '

uraknál, valamint gyógyszertáramban.
Egy nagy üveg 90 kr, kis üveg *5 kr

WV 'Wct'ty'l
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DEBRECZEN. 1896. október 6.

Uj kalapok.
Az őszi és téli évadra

Modell kalapok
rendkívül dús választékban érkeztek

EMERICH ARNOLDNÉ
újonnan és csinosan berendezett Deb- 
reczen város legnagyobb

női divat-üzletében
Városháza-épület, Kossulh utcza

Nagy szőnyeg-raktár
Kossuth-utcza

r d o s L á s z I ó
t3L2l1.© "télo 3 Xü.

Újonnan berendezve, szép tágas, világos teremben választ­
hatók a legjobb és legszebb futó áftfflbos és szalon, 
szönyogeki butortakarók, ágy- és asztalterítők,. utazó 
TH.LiNV./r.t- flaneltakarók, amerikai bőrvásznak, valódi angol

......... ............., . ov , , I
pokróczok, flaneltakarók, amerikai bor vásznuk, valódi angol 
Lynoleum és viasz-parquet. ____ ___

$ Pneumatikus kerékpár©*. X
g-^3«*Q*E3*E3*E*5««E*3*Q«3*t3«3*3«»Q*Q»Q»E3*t3««3*E*3*£3*i3«0«3«««

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém jelenteni, miszerint helyben
Hatvan uícza 1095 szim a.att
varrógép-, kerékpár,- tükör,- s 

képüzletet
(S nyitottam.
$ Szakmám alapos és bő ismerete azon kellemes reményre jogosít,
«5í hogy állandó vevő kört fogok biztosíthatni.

Azon országos hírnévnek örvendő ,,Durkopp “ féle karikahajós 
Vibrating-Shuttle s mindenféle Singer szerkezetű varrógépekben 
nagy raktárt tartok, s hallatlan olcsó árak mellett részletfizetésre is
áru-ltom el.

Kerékpár és varrógép javító műhely.

DEUTSCH EDE.
Tükör és képraktár. fc

Testvéreknél
Szallagok, csipkék és 

mindenféle pipere-czikkek.
Debreczen, Kossuth-utcza 3.
Remek őszi és téli újdonságok

Női kézimunkák 
és kellékek,

női ruhakelmékben, hozzá illő legújabb díszekkel
szokott mérsékelt árakban*

Kedvező alkalmi vétel folytán következő teltűnő olcsóságok érkeztek raktárra:
Duppla széles Cachmir szép sima sziliekben — — — — — meter ár 2d kr.

» » Timii kásán > és mintázott színekben — — — — — — » » 29 kr.
» , , , »» » » — — — — — — » » 35 kr.
» » Női posztó szép sima színekben — — — — — »» 36 40 kr.

120 cm. » » » »és mintázott sziliekben — — — — — » » 65 kr.
Csakis határozottan jó mosó-velesek, szép színekben — — — — — — » » 23—25 kr.
Divatos női utezai, utazó és alkalmi ruhák készítése gyorsan és jutányosán eszközöltetik.

6
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HIRDETMÉNY!
Köztudomásra adjuk, hogy az államilag engedélyezett

MAGYAR OSZTALYSORSJÁTEK 
első húzás 1895. évi október 16-ikától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a magyar kir. kormány
ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

Ezen első húzáson az egész sorsjáték 13,4-99 nyereménye közül, melyeknek összege

5 millió 600,000 korona
10,000 nyeremény fog kihúzatni

egy millió 268,000 korona
összegben. A második osztály húzása deczember 6-ikától 14-ikéig fog megtartatni. .

Az első húzásra szóló osztály sorjegyek, valamint mindkét húzásra érvényes teljes sorsjegyek még mindig kapha­
tók a külön táblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredeti árak mellett.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első húzás után vásárolnak, az első osztály diját szintén meg kell fizetni.

AÄ«y-ut5bMÄm. Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

sorsjegy nyer

Első húzás már 1895. október 16—19-ig.

Az államilag ^engedélyezett

Magyar osztálysorsjáték
31,499 pénznyeremény I

5 millió
600,000 KORONA

I. osztályú nyeremények.
Húzás 1895. október 16—19-ig.

nyeremény korona 
1 á 80000 

603001 
1 . 
1 » 
1 .
1 »
1 .
2 . 
8 .

10 » 
13 » 

100 . 
860 » 

9000 .

40O00
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200
80

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172O00
720000

10000 nyeremény összesen 1268000

összértékben.
a legnagyobb nyeremény a leg­

kedvezőbb esetben

EGYMILLIÓ
KORONA.

II. osztályú nyeremények.
Húzás 1895. deczember 6—14-ig.

korona
I jutalom 600000

E =2 M
fc 22 
= '2,0

1 
1 
1 
1
2
2
4

10
27

100
200

1150
20000
21499

400000 — 
200000 — 

100000 — 
50000 —

1 20000 - 

. 15000 — 

. 10000 — 
» 801)0 — 
. 6000 — 
. 2000 — 
. 1000 — 
» 200 — 
. 100 — 
nyeremény és 

1 jutalom

korona
600000
400000
200000
100000
50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000
200000
230000

2000000
4332000

ZOxecLeti soxsjeg'37"©ls: suz I. osztály xészéxe s
Egy egész egy fél—s/io egy tized egy huszad

40 20 4 2 korona.

Ajánl és utánvéttel szétküld

HEINTZE KAROLY,
fő-elárusitó Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Vidéki megrendelők kéretnek postadijért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért és a sor­
solási tudósításért 20 fillért küldeni.

Sürgöny czim: LOTTOHEINTZE, BUDAPEST,
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BÉKÉS LAJOS
úri div^tárűk iizl©t©

DEBRECZEN, Fdpiacz, Dr. Ujfhlussy-ház.
Ajánlja az őszi idényre dúsan felszerelt raktárát mindennemű férfi divatcikkekben, u m.: _

a legújabb divaté valódi angol és gráczi loden kalapokban, Cilim ere t, u unó >«i 
INGEK, Gallérok, Kézelők, angol Kcztyük, valódi Jaeger tanar-fe e gyapj ’

Sapkák, Nyakkendők, Harisnyák, Tárczák, Illatszerek es Borondokben
Megrendelésre fehérnemüeket mérték után is készítek, ClllDderek vasaltatnaL

A legújabb -"3* ___

NŐI BLOUSOK AT,
valamint

oyennek-ruha és gyermek-felöltőket
legolcsóbb szabott áron ajánl

DEBRECZEN, Főpiacz, a főposta mellett.

napernyő és esernyőkben. '3*® g
OOOOOOOOOOOOOOOOOO OOOOO OOOOOO OOOOOOOO OOOOOOOOQOO

' HKIMAN és HALMÁGYI |
női és gyermekfelöltő áruháza |

^ ö DEBRECZEN, Főtér, a főpostával szemben.
Q

ti Q Az 1895/6. őszi és téli idényekre megérkeztek a legújabb

U 2 kabátok, gallérok, rádkó|ionyek, városi és utazó bundák, pelnclie felőliők és kabátok.
Gyermek éa leány costume, köpeny és kabátkák. 

v

felöltők, cäpek, sapkák, karmantyúk és garnitúrák.
Újonnan berendezett áruházunk megtekintésére úgy a L. vevőinket, mint a n. é. hölgyközönséget 

tisztelettel meghívjuk. g
Tói lettek és minden a Confectió szakba vágó ezikkek saját műtermünkben a legutolsó divat Z 

szerint pontosan s jutányosán eszközöltetnek. *
___ >0000OOOOOOO OOOOOOOO OOOOOOOO OOOOOO
gyermek ruhácskákban.

Ul Vili

OOOOOO

Nyomatott Holímann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.

K
ülönlegességek


